Внеклассное мероприятие по географии "Геокруиз по материкам"

7-8 классов

 Цель: Повышение эффективности учебно-воспитательного процесса, повышение заинтересованности и активизации деятельности учеников к предмету “география”.

Задачи:

1.
Содействовать более эффективному усвоению географического материала. 

2.
Оценка уровня знаний через игровые ситуации.

3.
Формировать у учащихся умения работать в команде, уважительно относиться к чужому мнению, вести дискуссию, принимать самостоятельно решения в проблемной ситуации.

4.
Способствовать развитию эмоциональных и коммуникативных навыков для решения актуальных задач его личностного роста

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, презентация Power Point на тему внеклассного мероприятия, физическая карта полушарий, 

В игре участвуют две команды. Круиз проходит с посещением материков:

1.
Евразия .

2.
Африка.
3.
Северная Америка  

4.
Южная Америка.

5.
Австралия. 

6.
Антарктида.
На 1 слайде изображен корабль и надпись «Геопутешествие по материкам»

 Земля, лучше других книг, 
учит нас познавать самих себя.
Экзюпери

Ход игры

I.
Организация класса. 

II.
Постановка перед обучающимися задач игры и объяснение  её хода 

1 слайд-музыка(тихо)

Учитель:Здравствуйте, уважаемые гости и ребята! У нас с вами сегодня  открытое внеклассное  мероприятие. На него мы пригласили  педагогов из школ района. Мы сегодня отправляемся на нашем корабле в геокруиз по материкам, пусть не совсем настоящее, и совсем не опасное.В нашем путешествии принимают участие игроки двух команд 7 и 8 классов.Зрители-учащиеся 6 класса. Жюри-учащиеся 9кл. И мои помощницы ученицы 10 класса. Уважаемые игроки, чтобы ваша команда могла добиться заветной цели и победить, необходимо выполнять следующие условия игры: 

 Быть внимательным и сообразительным во время игры, помнить, что самое главное на любой игре – отличная подготовка, дисциплина и умение принимать правильные решения. В каждой команде есть капитан, который следит за выполнением заданий, сообщает об их выполнении. 

 Итак, вперед за победой! Желаю вам успеха. 

Слушайте и запоминайте! 
Играйте и познавайте! 
Смотрите и не говорите,  что не видели!

Учитель .Итак полный вперед  на нашем корабле. А чтобы в дороге было веселей мы возьмем  с собой песню.
2слайд-материки

Все исполняют песню: «Алые паруса»

III.
Проведение игры.    1.Разминка.

Учитель . 3-4 слайд ---12слайда -1задания для разминки. Узнать контур материка или части света. Ответы даются быстро, без обсуждения; за каждый правильный ответ начисляется по 1 баллу. Если команда не отвечает, право ответа переходит к другой команде!

13 слайд-корабль музыка
Учитель.- Итак мы приближаемся к материку (хором) (карта –14слайд С.А.)
                                 Северная Америка - волшебный материк, 

                                     Как много интересного он в себе таит: 

                                     На востоке – равнины, на западе – горы, 

                                     Есть там реки, моря и озёра. 
15слайд
Учитель.- Задание первого раунда: дать быстрый ответ на вопрос 16-18 слайд
I
1) Крупнейшая река, впадающая в Мексиканский залив.(Миссисипи)
2) Залив на севере материка.(Гудзонов)
3) Высокие горы на западе материка.(Кордильеры)
4) Полуостров на северо-западе материка.(Аляска)
5) Залив на юге Северной Америки.(Мексиканский)
6) Самый большой остров.(Гренландия)
7) Теплое течение в Атлантическом океане.(Гольфстрим)
8) Низменность вдоль берегов Мексиканского залива.(Примексиканская)
9) Крупнейший приток Миссисипи.(Миссури)
II
1) Самая большая река бассейна Северного Ледовитого океана.(Макензи)
2) Перешеек, соединяющий два материка.(Панамский)
3)
Холодное течение у северо-восточных берегов Северной Америки.(Лабрадорское)
4) Река, падающая с уступа и образующая крупный водопад.(Ниагара)
5) Равнина, пересекаемая Северным тропиком.(Центральные)
6) Крупная река бассейна Тихого океана, впадающая в Кали​форнийский залив.(Колорада)
7) Высочайшие вершины Кордильер.(Мак-Кинли)
8) Группа островов на юге материка, самым большим из кото​рых является остров         Куба.(Большие Антильские о-ва)
9) Океан, омывающий Северную Америку на севере.(Сев.Ледовитый)
Учитель.-А вы знаете, что в Северной Америки находится знаменитый водопад- Ниагарский.

(Слайд 19-21-Ниагарский водопад)
 1 Ведущий.-Ниага́рский водопад— комплекс водопадов на реке Ниагара, отделяющей американский штат Нью-Йорк от канадской провинции Онтарио. .Хотя перепад высот и не очень велик, водопады очень широки, и по объёму проходящей через него воды. Ниагарский водопад — самый мощный в Северной Америке.

Высота водопадов составляет 53 метра. Подножие Американского водопада заслоняет нагромождение камней, из-за чего его видимая высота — только 21 метр. Ширина Американского водопада — 323 метра, водопада «Подкова» — 792 метра. Объём падающей воды достигает 5700 и более м³/с.

Красота этого чуда природы привлекает множество туристов со всего света, что способствует процветанию городов, расположенных на берегах .

Наиболее красочный вид на водопад открывается с канадского берега. В нескольких сотнях метров ниже по течению от водопада через Ниагару перекинут «Радужный мост», открытый для передвижения легкового автотранспорта и пешеходов между двумя странами.
Учитель.-Мы продолжаем наше путешествие

Музыка- 22СЛАЙД с изображением океана

- и приближаемся к следующему материку 
   Если через океан

 Плыть к другому берегу,

 Попадешь на материк

 «Южная Америка». (Слайд23-24-Южная Америка)
Учитель.(Слайд 25-27)Задание 2 раунда -история исследования материка Южная Америка.Определить по тексту, о каком из путешественников или исследователе идет речь. Ответьте на вопрос.
А) этот путешественник отправился по океану на запад, исходя из того, что Земля – шар, он пытался найти путь в Индию. Во время плавания он открыл Саргассово море, Северное пассатное течение. Открыл много островов. Кто этот мореплаватель? (Колумб)
Б) мысль о том , что открыты новые Земли, высказал другой мореплаватель. любознательный и наблюдательный человек, он составил описание новых земель, которые тоже были названы его именем. Как звали этого человека? (Веспучи)
В) среди первых ученых-исследователей Южной Америки был немецкий географ и путешественник. Он вместе с Бонпланом принял участие в экспедиции по изучению природы Южной Америки. Он создал первую геологическую карту Южной Америки, описал течение у западных берегов материка, объяснил его значение для климата прибрежных районов. Изучая природу Анд, он обосновал природу высотной поясности. Кто он? (Гумбольдт)
Г) русский ботаник в 1923 – 1933гг. во время экспедиции на материк установил географические центры древних очагов земледелия и происхождения некоторых культурных растений, родиной, которых является Южная Америка. Кто он?(Вавилов) 
1Ведущий.-А вы знаете ребята что в Южной Америке находится - Пустыня Атакама: лунная долина (слайд 28-30)
Эта пустыня примечательна тем, что здесь нет ничего живого: только камни, соляные озера и абсолютная тишина. И, несмотря на то, что Чили страна, достопримечательности которой уникальны, пустыня Атакама представляет собой самое необычное место на земле. За всю историю метеонаблюдений в этом районе не было зафиксировано ни одного дождя. Пустыню недаром называют лунной долиной – местные пейзажи очень напоминают поверхность спутника Земли.
Музыка- СЛАЙДЫ 31 с изображением океана

Учитель .- Мы продолжаем наше путешествие . Наш корабль приближается к 3 материку.

Где – то в джунглях, на лианах,

Где – то с южной стороны,

 Обитают обезьяны,

 И жирафы и слоны.

 Где в речушке серебристой

 Бегемоты сладко спят,

 Разрисованные птицы

 Цветом радуги летят.

-Какой это материк?  (Африка)- СЛАЙД 32-33
Учитель . Начинаем 3 раунд.( Слайд 34-35) Каждому участнику команды необходимо дать объяснение одному понятию. Если у участников нет ответа, отвечает другая команда, получая дополнительно один балл за каждый правильный ответ. 

1г.1. Алжир (страна)
2. Калахари (пустыня)
3. Финик (растение)
4. Конго (река)
5. Сомали (Полуостров)
6. Пигмеи (народ)
7. Замбези (река)
2г.1. Нигер (река)
2. Вельвичия (растение)
3. Туарег (народ)
4. Виктория (озеро)
5. Гепард (Животное)
6. Цеце (Насекомое)
7. Баобаб (Растение)
1 Ведущий.- А вы знаете ребята что в Африке находятся знаменитые Египетские пирамиды (слайд 36-38) — величайшие архитектурные памятники Древнего Египта, среди которых одно из «семи чудес света» — пирамида Хеопса и почётный кандидат «новых семи чудес света» — Пирамиды Гизы. Пирамиды представляют собой огромные каменные сооружения пирамидальной формы, использовавшиеся в качестве гробниц для фараонов Древнего Египта. Слово «пирамида» — греческое, означает многогранник. Всего в Египте было обнаружено 118 пирамид.

Музыка- СЛАЙД 39 с изображением океана

Учитель. Мы посетим

 Этот чудо-материк,

Он красив и невелик.

И на нём всего одна

Живописная страна.

В других местах таких зверей

Смогу найти едва ли я,

Ведь кенгуру среди степей

Гуляет лишь в ...

(Австралии.)    (СЛАЙД 40-41- АВСТРАЛИЯ)
-Объявляем 4 раунд нашей игры. (Слайд 42-44)Каждой команде разгадать кроссворд.

1 команда. Кроссворд «Австралия: географическое положение»
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1. Мыс, крайняя северная точка Австралии.(м.Йорк)
2. Риф, расположенный вдоль восточных берегов Австралии.(барьерный)
3. Имя путешественника и исследователя, деятельность которого связана с Австралией.(Тасман)
4. Мыс, на востоке являющийся крайней точкой материка.(Байрон)
5. Залив, расположенный около южной окраины материка.(Австралийский)
6. Хребет, расположенный на крайнем востоке материка и его высота не превышает 3000 метров над уровнем моря.(водораздельный)
7. Платформа лежащая в основании материка.(Австралийская)
8. Он открыл и исследовал восточное побережье Австралии.(кук)
2 команда.- Кроссворд «Климат Австралии»
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1. Один из климатических поясов Австралии.(тропический)
2. Тип питания рек Австралии.(дождевое)
3. Гидрологический объект, расположенный в пределах Австралии.(мурей)
4. Один из климатических поясов Австралии.(умеренный)
5. Один из климатических поясов Австралии.(субэкваториальный)
6. Гидрологический объект, расположенный в пределах Австралии.(Эйр)
7. Стихийное бедствие, оказывающее наибольшее влияние на природу и жизнь людей в Австралии.(смерч)
8. Один из климатических поясов Австралии.(экваториальный)
Учитель. А пока наши команды заняты кроссвордыми у нас

 ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ(слайд 45): Викторина»Самое,самое»(слайд 46-57)
Учитель. А теперь послушаем как команды ответили на вопросы кроссвордов.(Слайд 58-59)
(Дети читают ответы)

1 Ведущий .- Вы знаете ребята что у побережья Австрали находится Большой Барьерный риф ( слайд 60-65)- самый большой коралловый риф на планете (длина около 2027 км.). 

Скала "Каменная Волна" недалеко от Перта - одна из самых старых в мире, ей более 3 миллиардов лет.

 Озеро Эйр - "самое сухое" озеро мира, большую часть года оно абсолютно безводно и покрыто соляной коркой почти в 4 метра толщиной. 

Самый большой песчаный остров в мире - Фрейзер, длина только одной песчаной дюны на нем достигает 120 км.

Музыка- СЛАЙД 66 с изображением океана
Учитель .- Мы приближаемся к самому холодному материку. (СЛАЙД 67)
Под вековым тяжелым одеялом 

Почти совсем нетающего льда, 

От всех морозов спряталась устало 

Неведомая южная земля. 

Ее напрасно много лет искали, 

И вот наперекор седым волнам 

«Восток» и «Мирный» как - топаз пристали 

К высоким, льдистым, хмурым берегам. (Слайд 68)
Учитель .- 5 раунд. (слайд 69)На контурных картах  которые у вас на столе отметить номенклатуру материка.(слайд 70)
Моря

Уэдделла 

Лазарева

Дейвиса

Росса

Амундсена

Беллинсгаузена

Проливы

Дрейка

Острова

Южная Георгия

Южные Оркнейские

Полуострова

Антарктический

Земля королевы Мод

Земля Виктории
Учитель. Ребята а пока наши команды работают с картой , мы поиграем в игру -«Угадай мелодию». Показать на карте объект о котором поётся в песне. Слушайте внимательно!

(Дети сдают карты в жюри)
1Ведущий.-А вы знаете ребята что в Антарктиде (слайд 71-73)на глубине 2,5 км находится озеро, которому по самым скромным подсчетам около 20 млн. лет. Но вся сенсация важного открытия состоит в том, что в течение этих 20 млн. лет озеро не имело внешнего контакта с окружающей средой.  20 лет на станции Восток в Антарктиде российские ученые проводили работы по бурению и подготовке доступа к озеру и дальнейшему проникновению в него. По мнению ученых, озеро, которое тоже назвали Восток, содержит в себе пресной воды больше, чем любое другое известное озеро в мире. Вода в озере находится в жидком состоянии по той причине, что обогревается теплом ядра нашей планеты. Ученые считают, что после того как им удастся пробиться к озеру, они смогут провести наблюдения за жизнью, которая была скрыта на протяжении 20 млн. лет, а само озеро было частью материка, который являлся частью Австралии.
Музыка- СЛАЙД 74 с изображением океана

Учитель.-Ну а теперь мы держим путь к самому большому материку планеты.(слайд 75)
Здесь горы-великаны –

Тибет, Алтай, Памир,

Карпаты и Балканы.

Их знает целый мир.

Здесь реки – Обь и Ангара,

Дон, Волга, Лена и Кура.

Лесов многообразие

В родной для нас ...

(Евразии.) (Слайд 76)
-Ну вот мы и дома.
-Объявляем заключительный 6 раунд (слайд 77)
1. Найдите соответствие- Страна-столица. По 4 страны каждой команде.(слайд 78)

Проверка слайд 79
2.Где это находится? (слайд 80)
Проверка слайд 81-86 .

Учитель.-Ребята вот мы и причалили к родным берегам. Наш геокруиз закончен.(Слайд 87) Прошу жюри подвести итоги. А пока жюри считает баллы у нас сюрприз . Внесите «Черный ящик». Ребята отгадайте загадку и скажите что здесь лежит.

-Что в древнем Египте делали из фиников, в древней Руси – из кленового сиропа, сахара, патоки, меда, а в Европе из засахаренных фруктов? (конфеты).

Ведущий раздаем конфеты всем.

Учитель. Слово жюри .(проходит награждение) .Подведение итогов.
Учитель. Наша игра окончена. .Понравилось вам? Что именно?
-Ребята как здорово,что все мы здесь сегодня собрались. Давайте на прощание  исполним песню с таким названием.
Все поют «Как здорово» (слайд 88)
